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Kecskeméti iparpártolás.
(Sz. Cs. A.) Szomorú tünet, hogy 1 

a nemzeti küzdelem lezajlása után a 
társadalom sorra lemondott ama fen- 
költ eszményekről, melyeket az idők 
forrongása felvetett. Mintha kifárad­
tunk volna a küzdelemben, vagy a 
régi híres >szalmaláng < bús átka volna 
velünk’ így szűnt meg az iparpártolás 
mozgalma is, melylyel itt Kecskeméten 
a közgyűlés is foglalkozott, de nem 
méltatott többre egy bizottság kikül­
désénél. Hol volt, mit tett e bizottság, 
arról nem tud a fáma.

Kecskemét, hogy úgy mondjam, 
töretlen talaj, itt a lelkesedés piros 
virágai dúsan tenyésznek, de igazán 
erőre kapni nem tud egy sem. Mintha 
nem is mélyen, talán alig egy ásó­
nyomra a felszín alatt durva kavics 
rétég vonulna végig, amelybe beletö­
rik a legjobb acél is. Munka, akarat, 
nemes kitartás kell, hogy apródonként, 
darabról darabra távolítsuk el azokat 
az akadályokat, melyek a tenyészet 
erőhöz jutását gátoljak.

Ilyen mozgalomról értesülünk most, 
midőn a Sorompó Országos Iparvédö 
Liga budapesti központja felszólítást 
intézett a kecskeméti jogászifjusághoz, 
hogy alakítsa meg a Tulipánszövetség 
ezen ifjúsági osztályának helyi fiókját. 
A joghallgatók egyesületének elnök­
sége a tervet magáévá tette és ertesü 
lésünk szerint mar föl is vette egyik 
közelebbi közgyűlés tárgf sorozatába. 
Nem akarok elébe vágni az ifjúság 
határozatának, azért csak pár szóval 
jelzem, hogy miképpen képzelem a 
mozgalom céljainak megvalósítását. A 
legjobb példát maga a Sorompó Liga 
keletkezese szolgáltatja, mely Kolozs­
várt nehány lelkes egyetemi hallgató 
kezdésere alakult meg.

Pártoljuk a honi ipart! — ez a 
cél ; boykottálni az idegen portékát, 
bevezetni a hazai termékeket, ez a 
mód. Lelkes itjú tábor, mely feladatá­
tól áthatva és a nehézségek tudatában 
minden vállalkozásra líész, buzgó es 
kitartó munkával megközelítheti a célt; 
ha ellenben a tudatosság hiányzik, a 
buzgóság lankad, ha nem tartjuk a 
célt mindenkor és minden alkalommal 
szem előtt, ha eszményünkből a hiú­
ság — néha talán egy szép nyakkendő 
— kedvéért engedünk, akkor fel se 
tűzzük a Sorompó jelvényét és egy ál 
tálában soha semmi alkalommal se 
kérkedjünk nemzetiszinű jelvényekkel. 

Kössünk piros kokárdát és kiáltsuk 
teletorokkal: > Éljen a nemzetközi szo­
cializmus!* Fekete-sárgára váltva e 
dal még szebb: > Éljen a bécsi rongy !< 

Az utókor el fogja mondani, hogy 
az apak hiúsága és ntmbánomsága na* 
gyobb volt nemzeti önérzeténél.

Kezdje a munkát ki-ki magán és 
folytassa mindenütt, mindenkor, ami­
kor és ahol alkalma van rá. De ez 
nem elég, az ifjúságot szervezetté kell 
tömöríteni, mely céltudatosan végzi a 
kettős munkát: a boykottot és a hazai 
termékek meghonosítását. E munká­
ban pedig nem csak a jogászifjuság- 
nak kell részt vennie, hanem ki kell 
terjeszteni a szervezetet valamennyi 
középiskolára és valamennyi ifjúsági 
egyesületre, minő pl. a kereskedő 
iíjaké és a katholikus legénylet.

A vezetés feltétlenül a jogász­
ifjúságot illeti meg s kimondandó, 
hogy a joghallgatók egyesületének 
mindenkori elnöksége a Sorompó liga 
helyi fiókjának tekintendő.

Ez vezeti és irányítja a mozgal­
mat, létesít: a k<)zép’.3.<ó;ctkoaí* és az 
ifjúsági egyesületeknél a szervezetet; 
tagjai eljárnák a felnőttek különböző 
egyesületeibe, köreibe es terjesztik az 
eszmét magántársalgás, megbeszélés 
es felolvasások tartása utján. E korok 
és egyesületek lesznek alkalmas pont­
jai azon kisebb múzeumoknak is, me­
lyekben a bevezetni kívánt hazai por­
téka az ár es beszerzési hely meg­
jelölése mellett kiállítható. Ez azonban 
csak a szervezet első alapjainak léte­
sítése után következik, minden kör és 
egyesület hel\ isegeiben állandó köz­
szemlére teendő azonban a Kereske­
delmi Muzeum es I ulipanszövetseg 
árjegyzéke a honi termékekről.

Az ifjúság legnehezebb es mégis 
legfontosabb feladata azonban az üz­
letek szemineltartása. Ez kellemetlen 
és nem fogják jó néven venni a ke 
reskedők. Ha valamit vásárolok, gyári 
termékeknél megnézem a portékán a 
cégjegyzést es kezemben a honi gyá 
rosok névjegyzékével megállapítom, 
hogy honi termek-e a kapott portéka 
vagy nem. lg)’ legalább azt érhetjük 
el, hogy a kereskedőket őszinte be­
vallásra bírjuk, mert a kereskedő 
sohasem tudhatja, hogy nincs e ke- 
zembeu a honi cegek jegyzeke s nem 
süthetem e rá a szegyenbelyeget, hogy 
az áru származását illetőleg tudatosan 
megakait téveszteni.

Ezért mondom, hogy az ellen­
őrzés feltétlenül szükséges s ez csak 

alkalmas szervezet utján gyakorolható. 
A szervezet tagjai szolgálatot tarta­
nak : ki-ki köteles naponként vagy 
hetenkent egy-egy üzletben tett meg­
figyeléseiről az elnökségnek jelentést 
tenni.

így fogva fel az akciót, a ma­
gyar ipar érdekeinek az ifjúság mér­
hetetlen szolgálatot tehet.

Városi közgyűlés*
1908. február 27.

Sovány tárgysorozatú közgyűlés volt 
a inai, emlékezetessé teszi azonban ezt a 
napol a városatyák jórészének az az — 
enyhén szólva is — meggondolatlan hatá­
rozata, amelyikkel a tanácsnak a mun­
káslakások építésére vonatkozó javaslatát 
elvetették.

A kishitűségre s jókora önzésre valló 
határozat hozatalában, habár öntudatlanul 
is, némi tekintetben hibás volt a városi 
tanács is, mert — bizonyára föl se téte­
lezve. hogy a javaslatnak ellenzője akad­
jon — az ügyet nem készítették úgy elő, 
nem világították meg a dolgot minden 
oldalról annyira, amin! az szükséges lett 
volna Mert lehetetlen, hogy a munkás­
lakások építésének szociális jelentőségét 
ismerő gazdaközönség, a saját érdekében 
is, nem kapva kapott volna az alkalmon, 
hogy a munkásnép bajain kötelességszo- 
rüen s emberies gondolkozásra valló mó­
don legalább valamiképen is enyhítsen.

No de a szótöbbséggel meghozott 
határozaton már segíteni legalább három 
hónap eltelte előtt nem lehet. A törvény 
kívánta három hónap elteltével azonban 
ha más nem, mi leszünk az elsők, akik a 
munkáslakások » pitésére vonatkozólag in­
dítványt fogunk benyújtani a közgyűlés

* hez, amit a jobban informált gazdakö­
zönség is bizonyára készségesen magáévá 
fog tenni.

A közgyűlés egyébként a következő­
képen folyt le:

Elnök : Gulner Gyula főispán pont­
ban 9 órakor nyitotta meg a közgyűlést, 
melynek ebő tárgya a rendes polgármes­
teri jelentés volt, amit szó nélkül elfogadtak.

Konzulok.
A kereskedelemügyi miniszter érte­

sítette a város közönségét, hogy két fő­
kon/ul részére a király a működbetési 
jogot megadta.

Az adóreform.
Városunkat is közelről érdeklő orszá­

gos értekezlet lefolyásáról számolt be Sán­
dor István főjegy ző. Ismeretes mindannyi- 
ónk előtt a városok mozgalma az uj adó­
reform ügyében. E tárgyban a főváros 
meghívása folytán tegnap Budapesten 

pflT botor-raktárban
- helyszűke miatt — minden elf

tömegbútor
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országos értekezlet volt, melyen Kecske 
mélet Sándor István főjegyző képviselte. 
Ez értekezletről számolt be részletesen az 
előadó főjegyző. Két javaslat feküdt a 
kongresszus előtt, a fővarosé és a polgár­
mesterek végrehajtó bizottságáé. A ta­
nácskozás eredménye az lett, hogy a kon­
gresszus egyhangúlag elfogadta a Brolly 
Tivadar fővárosi tanácsnok által előter­
jesztett határozati javoshitot* mely a vá 
rosok sérelmeit sorolja fel az uj adóre 
formmal szemben. A közgyűlés a főjegyző 
jelentését tudomásul vette.

A mezörendörök fegyvere
A Vadász Társulat azon sérelemmel 

fordult a tanácshoz, hogy a mező- és 
hegyőröktől szedjék be a hosszucsövü 
fegyvereket és adjanak nekik helyette 
revolvert, mert szerintük személyi bizton 
ságuk megvédésére elégséges ez is A 
tanács hozzájárult a kérelemhez és ilyen 
értelemben terjesztette a közgyűlés elé. 
Szabó József bizottsági tag nem fogadja 
el a tanács javaslatát, hanem kéri a köz­
gyűlést, hogy hagyják meg a mezőrend 
öröknél a hosszú csövű fegyvert. A köz 
gyűlés egyhangúlag elvetette a tanács 
javaslatát.

Gyárak.
A kereskedelemügyi miniszter több 

gyár felállítását határozta el. Nekünk, 
kiknek ipara most van a fejlődés első 
stádiumában, minden alkalmat ki kell 
használnunk, hogy ezt a zsenge ipart minél 
nagyobbá, minél hatalmasabbá tegyük. 
Ezt pedig csak gyárak felállításával ér­
hetjük el. E szempontokból kifolyólag azt 
javasolja tehát a tanács, hogy a minisz­
terhez intézzen feliratot a város, hogy 
olyan gyárak felállításánál, melyeknél a 
feldolgozandó nyerstermények nálunk is 
könnyen hozzáférhetők, tekintettel legyen 
Kecskemétre. Iványosi Szabó László vilá 
gosan megnevezni kéri azokat a gyárakat, 
miket nálunk szeretnénk felállittatni. A 
közgyűlés ilyen értelemben határozott.

A siketnemak intezete.
A siketnémák intézetének hova épí­

tésére vonatkozólag több helyet vett a 
tanács kombinációba. Először a kaszap- 
kút mellett levő térségre gondolt, de ez a 
hely nedvessége miatt nem felelt meg a 
célnak. Tervbe vette azután a Rákóci- 
uton a törvényszék épületétől kifelé eső 
második üres telket és az ugyanezen út 
végén fekvő üres telket. De ezeket se 
találták megfelelőknek. Az előbbit azért, 
mert udvarnak való hely nem maradt 
volna, ami pedig elengedhetetlenül szük­
séges; a második pedig azért, mert egy 
házat kikellett volna sajátítani, ami nagy 
költségbe került volna. Végre abban álla­
podott meg a tanács, hogy a régi zálog­
ház helyére, ami úgy is haszonnélküli tér 
jelenleg, építtesse a siketnémák intézetét. 
Petter Géza biz. tag hosszabb beszédben 
ajánlta elfogadásra a tanács javaslatát. 
A mérnöki hivatal az előleges költsége 
két is elkészítette, mely szerint az épí­
tésre 160 ezer korona van előirányozva. 
Az intézetei azonban csak akkor építik 
fel, ha az állam évenként lég ilabb 5000 
koronával járul a fentartáshoz. A koz 
gyűlés dr. I. Szabó László hozzászólása 
után elfogadta a tanács javaslatát. Egy­
ben azt is elhatározta a közgyűlés, hogy 
a beszélni megtanult süketnemák részére 
keresetbiztosilása céljából a Miklós tele­
pen kertmunkás képzőt fog felállítani.

Apróbb ügyek.
Azután n ‘hány apróbb ügyel tárgyalt 

le a közgyűlés, miket Strmgovits Gyula, 
Szegedi György és Kerekes Ferenc refe­
ráltak.

A Folyóka utca kövezese
Mayerfi Zoltán és társai azzal a ké­

réssel fordultak a városhoz, hogy a Fo­
lyóka-utca kövezése alkalmával kiköve­
zett Collner téri részt ne kelljen nekik 
megfizetni. A múlt években ugyanis a 

Folyóka-utcai lakosok saját költségükön 
kiköveztették az utcájukat. A város azon­
ban ez alkalommal a Collner tér észak­
keleti részét is kiköveztette, ami már nem 
tartozik a Folyóka utcához és ennek a 
költségeit is a Folyóka utcai lakosok ter­
hére irta fel a város. A közgyűlés hosz- 
zabb tárgyalás u’án a döntést elhalasz­
totta akkorra, amikor a közigazgatási bi 
róság ebben az ügyben Ítéletet hoz. Az 
0 Temető utca hasonló módón való ki- 
kövezésére az engedélyt megadták.

Munkasházak.
A városi tanács azt javasolta, hogy 

építsen a város az árvaalap felhasználá­
sával egyelőre 50 munkáslakást, amely 
lakásokat liszlesseges, a városban lakó 
munkásoknak adnának át olyan hosszabb 
amortizációs törlesztésre, hogy a most 
nyomorúságos, egészségtelen lakásokért 
fizetett lakbérnél nem nagyobb évi tör­
lesztéssel ezek a lakások a munkások 
tulajdonába mennének át. Ilyen munkás 
lakások épültek legutóbb az Alföld leg­
több városában s a minisztérium ezt az 
akciót tetemes pénzösszeggel segíti.

Hosszas vita indult meg a javaslat 
fölött, a közgyűlési tagok jórésze azonban 
nem tudta méltányolni a javaslat nagy 
fontosságát és szociális tendenciáját.

Hiába volt minden kapacitálás, hiába 
jelentette ki a polgármester, hogy csakis 
olyan munkásoknak adják ezeket a laká­
sokat, akik most is a városban laknak 
egészségtelen odúkban, a gazdaközönség 
attól tartva, hogy a mezei munkások ez 
zel az intézmény nyel a városba terelőd 
nek a tanyákról, a tanács javaslatát, sza­
bad utat nyitva beláthatatlan következ­
ményeknek, eléggé el nem ítélhető szűk 
keblűséggel visszautasították.

Szabályrendeletek
A város uj szabályrendeletének hi 

telesitése irárjt, valamint a belügyminisz­
ter által már jóváhagyott csatornázási 
szabályrendelet tárgyában beterjesztett 
tanácsi javaslatot elfogadták.

Ferenczi Ida levele.
Ferenczi Ida úrnő Öméltósága u 

kohári-szentlörinczi uradalom megvétele 
ügyében hozzáintézett köszönő iratra me 
leghangú levelet intézett a város közön­
ségéhez, amelyben szülővárosa iránti sze­
leteiének s mindenkori jóindulatának ad 
kifejezést.

Néhány apróbb ügy letárgyalása 
után ezzel a közgyűlés tizenkét órakor 
véget ért.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1908. február hó 28-tól március hó 1-ig. —

Pénteken: Piros bugyelláris (Félarakkal.) 
Szombaton : Víg özvegy. (Bcrletszúnet.J Küry 

Klára első vendégszereplésével.
Vasárnap délután : Goldstein Számi (Felárak­

kal ) — Este : Baba. (Bérletszünet) Kury Klára máso­
dik vendégszereplése

*♦* Küry estek színházunkban Agilis 
igazgatónknak, Bihary Ákosnak sikerült 
hazánk legnagyobb soubietljét Küry Klá­
rát 2 estére megnyerni. Az illusztris mű 
vésznö szombaton a „Vig özvegy- és 
vasárnap a „Baba* címszerepében lép fel, 
mely a társulatnál uj betanulással az idén 
először adatik. Mindkét előadás páratlan, 
illetőleg páros bérletszűnetben, 25 % 08 
árfelemelessel tartutik inog. A misodemo- 
leti ülőhelyek és az összes állóhelyek 
rendes helyárak mellett adatnak el.

NAPI HÍREK.
Az általános választójog.

Szaporítják a városok mandátumait

Az általános választói jogról szóló 
javaslat most már kezd papiros alakot 
ölteni Dr. Némethy Károly belügyminisz­
teri tanácsos naponta olt dolgozik gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter budai 
palotájában s a belügyminiszterrel együtt 
készíti az egyes paragrafusokat. Ebből a 
munkából ismét szivárogtak ki hirek. A 
legfontosabb, hogy az általános választói 
jog a plurális szavazaton fog alapulni. A 
plurális választói jog olyanfele lesz, hogy 
például egy ügyvédnek három szavazata 
lesz: mint írni, olvasni tudó állampolgár 
nak, mint ügyvédnek a diplomája után 
és az adója után.

Az általános választói jogról gróf 
Andrássy Gyula is nyilatkozott a képvi­
selőház folyosóján. Arra a kérdésre, hogy 
milyen stádiumban van a választói reform 
javaslata, ezt válaszolta:

A statisztikai adatok gyűjtése és 
rendezése folyamaiban van. Á javaslat a 

| fősulyt a legkifejlettebb kultúrájú váro­
sok mandátumainak szaporítására fogja 
helyezni így pl. a főváros képviselőinek 
száma kilencről 22 re fog emelkedni.

A javaslat egyik fontos újítása, hogy 
megszünteti az 1886. XXI. le. 31. sza­
kaszát, amelyiknek rendeletéi szerint ed­
dig a képviselőváiasztók választották meg 
a törvényhatósági bizottsági tagjait is. Az 
általános választói jog életbeléptetése után 
ezzel esetleg egyes vármegyék törvény­
hatóságai bizottságait egészen a nemzeti- 

| ségiek vették volna birtokukba. Erre való 
I tekintettel azután a törvényhatósági vá­

lasztok jogát vagy cenzushoz, vagy a 
magyarul Íráshoz és olvasáshoz kötik.

A javaslat erősen megapasztja az 
erdélyi vidéki kerületek számat, viszont 
szaporítja a városi és kincstári telepes 
kerületeket. Ennek az intézkedésnek is a 
nemzetiségek ellen való védekezés a for­
rása. A javaslatot a belügyminiszter min­
den valószínűség szerint május hónapban 
terjeszti a képviselőház ele.

O
Kecskemét, február 27.

— Személyi hír. Gulner Gyula főis­
pán egy napi Kecskeméten való tartózko­
dása után, ma délben a gyorsvonattal 
vísszaútazott székhelyére Budapestre.

— Előléptetések. A m. kir. igazság­
ügyminiszter Barta Henrik, Szentkirályi 
Lajos és Orbán János kecskeméti, Be- 
recky Jenő alsójárai, Pásthy Sándor lu 
gosi, Oláh Gyula kalocsai, Farkas Lajos 
újvidéki, Dumtsa Antal dr. szentendrei, 
Dekány Zoltán zombori, Szeless József 
török kanizsai és Láber Viktor tordai tör­
vényszéki aljegyzőket mint bírósági jegy­
zőket a tizedik fizetési osztályba sorozta.

— Segelyosztás. A Jótékony Nőegy­
let ma délu án 5 órakor a női ipariskolá­
ban ülést tartott, amelyen a szokásos évi 
segélyeket osztották ki s egy dr. Havas 
Rezső által tartandó fölolvasas módozatait 
beszélték meg?

— Hitelbank uj fönökhelyettese Az 
Első Magyar Általános Hitelbank igazga­
tósága h kecskeméti fióknál Ottovay Kál­
mán áthelyezésével megüresedett főnök 
helyettesi állásra Ilaán Bertalant, a po­
zsonyi fiók könyvelőjét nevezte ki. Az 
uj főnök helyettes hivatalát már ma el 
is foglalta.

— Sürgős rendelet. A belügyminisz­
ter sürgős rendeletet intézett valamennyi 
vármegye és városi törvény hatóság első 
tisztviselőjének s igy Kecskemét város 
polgármesterének is, hogy a canadai kor­
mány a bevándorlást ujnbbi intézkedésig 
betiltotta A canadai kormánynak ezen 
rendelkezésére a kivándorlásról szóló 1903. 
évi. IV. t. c. 5. § ában megadott felhatal- 
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mezén alapján a Canadába való kiván­
dorlást egyelőre megtiltja a miniszter és 
felhívja a törvényhatóságot, hogy ezt n 
rendeletét megfelelő módon a legszéle- 
eeb körben hozza köztudomásra.

— A legújabb párt, ügy értesültünk, 
hogy a városi képviselők választása al­
kalmával a jelölletésre igényt tartó, de 
nem jelölt városi párti polgáiok uj pár­
tot, a nem jelöltek pártját akarják meg­
alakítani. A hir valódiságáért azonban 
felelősséged nem vállalu ik.

— Bihariek Nagykörösön M i délután 
a fél 4 órás vonattal Bihari Ákos igaz­
gató szintár* ulatának egy részével áiu’a* 
zott Nagykőrösre és ott előadták a „va- 
rázskeringö* t. A szereplők éjfélkor jöt­
tek vissza.

— Pénzhamisítás. Szabadka és Arad 
környékén tegnap egy nagyobb szabású 
jól berendezett pénzhamisító bandát fe­
deztek fel, ahol csupán csak 20 koronás 
bankjegyek hamisításával és forgalomba 
hozatalával foglalkoztak. Nem lehetetlen, 
hogy a lapunk más helyen említett s itt 
Kecskeméten dolgozo pénzhamisító társaik 
szintén ebből a „gyárból* valók.

— A városipart tegnap este ismer­
kedő estet rendezett az Otthon szállodá 
bán. A vacsorán a város polgársága kő 
zül igen nagy számban voltak jelen. Kö­
zel 200 polgár vett részt a jelentős moz­
galomnak ez első összejövetelén.

— Eltűnt gyermek 1903. évi junius 
hó 15. napján Kákád községben Száf Jó­
zsef es Papp Juliánná szülők törvényes 
házasságából született Száf Gábor állami 
gondozásban álló gyermek 1907. szept. 
hó 10. napján a kecskeméti m. kir. ál­
lami gyermek menhely intézetéből meg­
szökött. Ezt a gyermeket most hatósági­
lag körözik A gyermek szökésekor mezít­
láb volt, sötétkék bársony sapkát, kék csi­
kós in ézeti ruhát viselt. Haja barna rö 
vidre vágóit. Arca kerekdet piros, termete 
zömök. Vallása görög kath. A gyermek­
nek nagy hajlama volt egyes komédiás 
csapatokkal kóborolni s azoktól is véte 
tett gondozásba. Valószínű, hogy most is 
valamelyik komédiás csapatnál tartózkodik.

— A keménysepretesi szabályrendelet 
módosítása tárgyában a főkapitány f. évi 
márc. 17 én délután 3 órára hívta egybe 
a szakbizottságot az érdekelt kéményseprő­
mesterek bevonásával.

— Beküldetett A Sörház laktanya kö­
rül, a Szabadság-ulon járkál három fehér 
kutya, amelyeket az arra járókelő nagy 
tömeg népség úgy ismer régtől fogva, 
mint „veszett állatokat* Ezek a dögök 
veszélyeztetik ott a népforgalmat a nap­
nak minden órájában. A múlt héten egy 
iskolás fin kezét harapta az egyik kutya 
keresztül. Vasárnap egy fiatal leányról 
szakította le a szoknyát. Ma délután 2 
órakor egy szegény beteg emberről tépték 
le úgyszólván a kabátot a „privadiner* 
szemeláttára. A szép fehér, dühös fenevad 
kutyák gazdája Gönezöl gyalogsági fő­
hadnagy. Tisztelettel kérjük mi, az arra járó 
lakosok és polgárok a főkapitány urat, 
mentsen meg bennünket és gyermekein­
ket ezektől a veszeti ebektől, ha módjá 
bán áll. (Több máriavárosi lakos.)

— Jönnek az oroszok! — hallani úton 
útfélen. Ritkán észlelhető nálunk ily nagy 
érdeklődés idegen művészek hangversenye 
iránt, mint ez alkalommal. A legújabb 
hírek szerintiiem negyven, hanem 45 tag 
ból áll a dalártársulat, melynek bariton 
és sopránjairól valóságos csudákat mesél­
nek. A hangversenyterem ülőhelyeinek 
beosztása igen nagy kényelmet biztosit a 
közönségnek úgy, hogy az előadás még e 
legutolsó padsorokból is igen jól élvez­
hető. — Jegyek még mindig kaphatók a 
Gallia féle könyvkereskedésben.

— Az ágyú. A Nagyburga-ulca 101. 
számú házból a szomszéduk az utóbbi idő­
ben késő este többször hallottak lövése­

két, amire most figyelmeztettek a rendőr­
séget. A figyelmeztetés alapján sikerült a 
lövések okozóját megszerezni. Abban a 
házban Dragolovich József lakik, akinek 
15 éves fia egy valóságos fából készült 
ágyút készített és azt sütögette esténk int 
a szomszéduk rémisztőiére és az ő saját 
mulattatásara. Az agyút elkobozta a rend 
őrség és az eljárást megindította.

Újdonság! Telefon »i< Újdonság!

Háziasszonyok figyelmébe!
Jourokra a legfinomabb és leg­

díszesebb kivitelű j our -torták 1 
koronáért. Valamint a legfinomabb 
dessertek és más egyéb sütemények 
drbja a mai naptól kezdve 1O fillérért 
kaphatók (JT IFJ DUNSZT FERENC "BQ 
cukrásznál, Nagykőrösi utca.

— Elkobzott puska. Magán feljelen­
tésre Busa Pál ágasegyházi lakostól el­
kobozták a kétcsövű puskáját azért, mert 
nem tudta igazolni a puska tartására az 
engedélyt és a puska után járó 4 korona 
fegyveradó kifizetett nyugtáját.

— Ebmaras Orbán László II. tized 
84. sz. a. lakos kutyája megmarta Szabó 
Gyula 8 éves fiát. A harapós kuhát csak 
most sikerült előkeriteni és így lehetett a 
gazdája ellen a kihágási eljárást meg* 
indítani.

— Talált pénztárca. A Körösi-utcán 
egyik üzlet előtt ma délelőtt egy b úgy el 
lárist találtak, a melyben csekély összeg 
volt. Igazolt tulajdonosa átveheti Gyöiffy 
Pál rendőrkapitány, mint a kihágást ősz 
tály vezetőjétől.

Hamisbankó Citromszigeten.
Elfogott nagyságos ur.

Titokzatos bőrtáska.
A bankóhamisitás mindegyre jobban 

terjed az országban és a készült bankó­
kat oly ügyesen tudjak terjeszteni és for­
galomba hozni, hogy csak alig van rá 
eset, közülök egyszer-máskor kézrekeriteni 
néhányat, akik aztán, mikor vegre kisza­
badulnak, fokozott igyekezettel csinálják 
tovább a mesterségüket.

Vasárnap itt járt Kecskeméten egyik 
ügynöke, nem tudjuk hol székelő bandá­
nak és megkísértette a bankó forgalomba 
hozását. Az ipsét egy kecskeméti polgár 
közreműködésével elfogták — de érthe­
tetlen okból szépen szabadon eresztették 
azonnal.

Álljon itt a lefolyt eset a száraz va­
lóságban, minden kiszinezés nélkül. Még 
kommentárt sem füzünk hozzá.

Előzmények.
Mailár József korcsmájába, akinek 

üzlete a Citrom sziget 8. számú házban 
van, már regebb idő óta járt egy idős és 
egy fiatal paraszt ember, akik állítólag 
Szentkirályon laknak A két ember min 
denkur rendkívül módon költekezett és 
számtalanszor eldicsekedetl:

— Annyi pénzünk van, a mennyi 
csak köll!

Elmondták részeg fővel, hogy már 
büntetve is voltak hamispénz forgalomba 
hozásáért, most is eljár a rendőrség hoz­
zájuk házkutatást tartani, de hát csak 
gyüjjenek ! Nem lösz abbu sémmi !

Kísértés.
Mintegy két héttel ezelőtt a fiatalabb 

ember aztán kipakolt. Nagy bizalmsaké 
dással megsúgta Mailárnak, hogy ha kell 
pénz, hát van. Egy 20 koronás bankjegyet 
adnak neki 4 koronáért. Mailár kijelen­
tette neki, hogy — gill. Elfogadja az al­
kut. A magyar aztán megígérte, hegy 
majd jön az az ur, ki a bankógyárban 

dolgozik és az szokta beutazni vele egész 
országot.

A nagyságos úr.
Igv történt azután, hogy vasárnap 

reggel 9 óra tájban megjelent Maliárnál 
egy kifogástalanul öltözött elegáns úri­
ember, er.üstfogantyus bot, finom kis kézi 
táskával és az említett fiatal paraszt vele.

Az elegáns ur leült kísérőjével és 
villásr^ggelizett. Majd később bizalmas 
beszélgetésbe kezdett Maliárral az „ügy­
let* felöl.

— Ne tartson kérem semmitől, — 
mondotta — a húsz koron ás hamisítvány 
olyan hú utánzat, hogy bátran lehet for­
galomba hozni. Mindössze is az az ismer­
tető jele, hogy valamennyi egy es ugyan­
azon számot viseli.

Közben egy másik vendég jött a he­
lyiségbe és igy megszakadt a tárgyalás. 
Ekkor az úriember egy uj>ágpapiros szé­
lére felirta :

„Egy darab 20 koronásat adok 4 
koronáért.*

A börtáska.
Az úriember most felnyitotta finom 

bőrtáskáját es megmutatta Maliárnak a 
tartalmát. Tömve volt busz koronás ban­
kóval. Az úri nagyságos ur belemarkoll 
és felmutatott Mailárnak egy csomó ha­
misítványt. De kezéből nem adott ki 
egyet sem.

Mallar akart tőle venni egyet 4 ko­
ronáért, de nem adtak. Azt mondta az 
ismeretlen, hogy csak úgy érzi magát 
biztosítva, ha legalább is százat fog tőle 
venni.

Mailár József azt mondotta, hogy jó. 
ö vesz száz darabot, azért jác négyszáz 
korona, de annyi pénz nincs nála, majd 
elmegy s valahol kér kölcsön. Ennek a 
jelenetnek már tanúja volt Maliár felesége 
és a cseléd.

Maliár ekkor vette kabátját és el­
ment egyenesen a rendőrségre jelentést 
tenni. Ez volt délelőtt fel 11 órakor. — 
Mailár mellé adtak két rendőrt, de mire 
visszatért velük, a két alak már el­
távozott.

Az elfogatás.
Azt hagyták hátra, hogy majd visz- 

szajönnek. Mallar sejtette, hogy ezek a 
gazemberek neszét vehették, hogy ő a 
rendőrségre ment és mert beszélgetés köz­
ben értesült, hogy az elegáns ur a deli 
gyorsvonattal elutazik, tehát egyenesen a 
központi állomásra sietett a titkos rend­
őrökkel.

Olt azután hamarosan ráismert az Ő 
emberére és a titkos rendőröknek meg 
mutatta. Azok nyomban igazolásra szólí­
tották, majd pedig bekísérték a központi 
rendőrségre a nagyságos urat,

A rendőrségén átvizsgálták a gyanú* 
sitott urat és ekkora csodálatosképpen 
már nem találták táskájában a Mallar ál 
tál látott hamis bankokat, hanem külön­
féle úsztál) sorsjegy reklámcédulákat

A nevezetes úr időközben — mert 
élhetett a gyanúperrel, — kiürítette va 
lahol a táskái es igy rehabilitálta magát 
és ártatlanságát bebizonyította Pénz volt 
nála elég — de nem hamis pénz. Meg 
találták a zsebében azt az újságot is, a 
melynek szélére saját kezűleg felírta azt, 
hogy 6 négy koronáért szállít húsz koro­
nás bankót.

A vége mégis az lelt, hogy szaba 
dón bocsájtottak a gyanúsított urat M »l- 
lár Józsefet és környezetet, akik látták, 
tudlak, hallottak az esetet, azonkívül tel 
jelentették, kezére játszottak az igazság 
szolgáltatásnak, — meg csak ki sem hall­
gatta senki.

Nem volt elegendő bizonyíték a gya 
nus emberen, mert időközben megszaha 
ditotta magát a veszedelmes hamis bank 
jegyektől és erre nézve kitűnő munkatárs 
lehetett az a már többször büntetett fiaiul 
paraszt* legény.
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Ela.d.ó-22É1É:
Széktói hegyben, 228 út jőkarban 

levő és jó termő szőlő, veteményes 
földdel, cserepes kunyhóval és jó tégla 
kuttal eladó. — Értekezhetni Fehér 
István úrral a Kórhán-közben vagy 
Deák JAiiom tulajdonossal — levé- 
lileg — Ujszász Pestin. 6195—3—1

úri lakás
k o n y h á v a 1 es mellékhelyiségekkel 

— a központhoz közel —

május 1-ére kiadó.
Értekezni lehet

József-Gözmalom R.-társaság irodájában.
6189—3—1

Értesítem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes rak 
táron nagy választékban levő ebédlő, kávés, theás, fekete­
kávés és mosdó készletek, v a 1 a m i n 1 sörös, boros, 
pálinkás üveg készletek, dísztárgyak, függő és 

asztali petróleum lámpák zz 

mélyen leszállított árban
kiárúsittatnnk. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges üveg 
és porcellán félék, leszállított árban kaphatók. 
Csaknem törhetetlen tányérok mély és lapos darabja 14 kr.

6196 1 1111 Elvállalom: ZZZZZZZZ 10—1
képek keretezését a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, 
valamint épületek beüvegezéset, javításokat, külön legolcsóbb arban 

Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a 
nagyérdemű közönségnek, hogy olcsón vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

Eladó házak!
VIII. tized, Forrás utca 125. számú 

sarokház, mely bármiféle üzlethelyi 
Segnek alkalmas, jelenleg jó forgalmú 
vendéglő van benne; továbbá a VII. 
tized, Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 
188 számú sarokház. mely építkezésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési fel­
tételek mellett, szabadkézből eladó 
Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 
125. szám alatt. 6097—12—9

Kiadó lakások.
V tized 152. szám alatt egy ud­

vari lakas 3 szoba, konyha, mosó­
konyha, pince, fáskamra es egy utcai 
lakás 2 szoba, konyha, speiz és fás 
kamrával, f. évi május I re kiadó. — 
Értekezni lehet özv. Szabó Péterné 
divatárú-úzleteben. 6167—12—s

Eladó ház.
A Mezei-utca 11. számú sarokház 

nagy udvarral és kerttel (a polgári 
leányiskolának közelében), kedvező fel­
tételek mellett örökáron eladó, esetleg 
bérbeadó. — Bővebb felvilágosítást ad 

j Gál Mór. 6172—?—3

B e r e t v á s-b eszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignatz III. tized 15. sz. alatti 
6121 házában ?_7

E0y ügyes leány

A kecskeméti Oréher-sörraktár- 
ban egy házilag jól nevelt, tiszta és 
ügyes leány üveg sörfejtögéphez 
fizetéssel azonnal fölvétetik. Jelent­
kezhetni a Dreher-sörraktarnal.

AuJT' Isifünő
es egy lankaszter 

vadász fegyver 
eladó

DARÁNYI FERENCZ
sertésmázsa kezelőnél.

abban a kellemes helyzetbe jutottam, 
hogy most mar jelzálog (amortizá­
ciós) kölcsönt a legrövidebb idő alatt 
olcsó kamatra kieszközlök. illetve ma 
gas kamatunkat ilyenre átváltoztatok. 
Iroda-helyisegemet a Leszamitolo-Bank 

palotajaba helyeztem at
es ez okból agy ü m ö 1 c s p i a c o n levő
ér iroda helyiségem kiadó. 3_3

Steiner Mihály.

Eladó részvények.
Ot darab Kecskeméti Takarekpénztar 

Egyesületi és öt darab Kecskeméti Központi 
i Takarékpénztári részvényt igen jutányos 

árért adok el. Kívánatra kevesebb dara­
bot is. Balogh Adolf Kecskemét, 
Nagykőrösi- és Budai kis-utci 18. számú 
sarok házban. 6169—3—3

Gyümölcs pakolásra
kiválóan alkalmas

nagy udvar, sziliekkel és mellék­
helyiségekkel és egy nagy magtár 

kiadó. 
Értekezhetni Csorba Mártonual. 

Katona József-utca 72. sz. alatt.

Eladó szántóföld.
Puszta-Alpáron. a volt Kasza

György féle 34 kát. hold szántó­
föld szabadkézből eladó. — Érte­
kezhetni Bódog h Mihálylyal
Vili, tized, 39. sz. a. házban, eieo

Akácfarőzse eladó !
Nagyobb mennyiségű

akácfarőzse eladó.
Értekezhetni .

Bódogh Ferencz gyógyszerészszel.!

® ® © Ki Adó ® • ®
I

II. tized, Maria-utca 72 sz. alatti 
ház. melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 
konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 
1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van,

... — kiadó. ——
Értekezhetni Imre
tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 
79. szám alatt, ahol akácfa-oszlopok 
(lugas és szölőkeritéshez valók) vannak 
eladók. 6090 —8

= Eladó =
földbirtok, részben szőlő is.

Budai hegyben, a várostól mintegy 
5 percnyi járásra, Gyapjas István zöld 
ségtermelő szomszédságában egy hold 
es500 négyszögöl területű föld, részben 
SZŐIÖ IS, szabadkézből elad ó.

Értekezni lehet a tulajdonossal : 
IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 -12

Kiadó lakás.
Május hó elsejére 3 szobás lakás

mellékhelyiségekkel
2. tized, Maria-utca 69. szám alatt 

kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

6072 —7

a, S9. szám iá. Ixáz; 
szabadkézből eladó 

— esetleg — 
haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet:
HAAS ÉS BERMANN fakereskedésébeii

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 190$.




